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Definicao do termo Carga

Carga € um termo geral que pode significar uma
forca, ou um torque ou um momento, ou
gualquer combinacao desses.

Dependendo de como ela é aplicada, a forca pode
resultar em carga axial, ou uma carga de torcao
ou uma carga de flexao ou combinacoes dessas
cargas num membro estrutural.



Exemplos

A Force P causa carga (forca) compressiva nos
membros AB e BC e carga de tracao no membro
AC da trelica mostrada abaixo.

(a) (b) ()

FIGURE 1.4 Basic truss withaload atjont B: (a) triangular and (b)its idealized model; (c) two-bar.



Forcas axiais internas

O Meétodo das secOes juntamente com as
equacoes de equilibrio s&o usados para
determinar as forcas axiais internas

Conceito : barra seccionada (exemplo proximo
slide)
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FIGURE 2.1 (a) Bar consisting of three prismatic parts; (b-d)
free-body diagrams of the bar segments: (e) axial-force diagram.




Concelto de Tensao




Definicio: A tensio descreve a intensidade da forca interna sobre um plano especifico

(area) que passa por determinado ponto,

Tensiio Normal: E a intensidade da forca que atua no sentido perpendicular a A4 por
unidade de darea (o).
AF dF

. = lim (T ——
T Ad-d A ] i A

Tensio de Cisalhamento: E a intensidade da forca, ou forca por unidade de drea. que

atua tangente a A4 ( 7).
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Tensao Normal Média
o=P/A

Tensao de Cisalhamento Média
T=V/A

Unidades: No Sistema Internacional de Normas ou Sl Pa =N/,
i

Mpa = ¥ = MNS G psi pounds _ libras _
Mpa mm” m’ Hp=l sguare  nch polegada  guadrada
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Application: FIGURE 2.3 (a) A cylindrical tensile link (or
eye-bar) loaded through a pin at the left end and a nut at
the other end. (b) Free-body diagram of the left part
showing uniform stress distribution at the cutting plane.




Hipoteses:

|- A barra permanece refa antes e depois da carga ser aplicada. A secio
transversal deve permanecer plana durante a deformacao.

Obs. 1: As linhas horizontais @ verticais da grade inscrita na barra deformam-se

uniformemente quando a barra esta submetida a carga.

Obs, 20 Desconsiderar as regioes da barra proximas a sua extremidade, pois as

careas externas podem provocar distoreoes localizadas.

2- P deve ser aplicada ao longo do eixo do centroide da secao transversal
Material deve ser homogeneo e 1sotripico.,
Material homogeneo: Mesmas propriedades fisicas ¢ mecanicas em todo o
a2l volume.

Material Isotrdpico: Possui essas mesmas propriedades em todas as direcoes



Tensao Normal Maxima (Exemplo)
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FIGURE 2.4 (a) A bar consisting of three parts; () free-body
diagrams showing variation of stress along the length of the bar.




Tensao de esmagamento

Tensao de esmagamento: € uma tensao
compressiva que ocorre como resultado

do contato (ponto ou superficie) entre dois
membros carregados

0.., = Carga axial, P / Area projetada, A,



Conceito e aplicacao:
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FIGURE 2.7 (a) Clevis—pin connection. (b) Pin in bearing.




Tensao
de esmagamento:

FIGURE 2.8 (a) Bolted joint.
(b) Plate B in bearing.
(¢) Riveted joint.




Exemplo no mundo real

The connections that joina pant of a bridge, built in the 193,
raquired a large muimber of rivets and bolis, Clenn Beanlands
Lonely Planer Tnages.




Tensoes de Cisalhamento

Trés tipos de Tensdes de Cisalhamento:

« Cisalhamento direta (a maioria devido a cargas
normais) — discutida neste capitulo.

e Cisalhamento torcional (a maioria devido a
cargas de torcao) — discutida posteriormente.

 Tensao de Cisalhamento ou Cisalhamento de
flexao (devido a cargas transversais) — discutida
posteriormente.



Tensao de cisalhamento direta

(Concelto)

T = Forca de cisalhamento, V / A saihamento

average
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FIGURE 2.9 Portion of pin shown in Fig. 2.7 in double shear.
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Tensao de cisalhamento direta (Aplicacao)
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FIGURE 2.10 Free body,

upper portion of the bolted
joint (Fig. 2.8a), 1n single shear.
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Tensao de cisalnamento: exemplos

Punch Testing

Frame

(b)

FIGURE 2.11 Transverse shear tests: (a) cutting fixture for metals and free body diagram
of punched plate; (b) shear tool for wood.




TensOes em uma junta aparafusada

Trés placas de aco séo unidas por parafusos e submetidas a uma carga axial
P = 10 kips e as placas sé&o unidas uma contra as outras. Determine:

a) Atensao cisalhante no parafuso;
b) As tensbGes de esmagamento nas placas;

c) AstensOes de tracao nas placas
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FIGURE 2.12 (a) Bolted assembly of three plates; (b) free-body diagram of bolt segment;
(c) plate A,




TensOes em mecanismo de controle

O mecanismo angular ABC fixado a uma barra de controle AD com d iametro d | = 15
mm suporta as cargas como mostrado. O diametro do pino e a espe ssura de cada
regiao do suporte sao d , =25 mm et =5 mm respectivamente. Determine:

a) A tensao na barra de controle;
b) Atensao de cisalhamento no pino B;

c) Atensao de esmagamento no suporte.
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FIGURE 2.13  (a) A variously loaded bracket; (b—d) free-body diagrams of the angle bracket, pin
segment. and part ol a support bracket, respectively.




